



教体之窗

热线电话:3319185
鹤壁日报报业集团教体事业部主任:解静怡
TEL:18639222063
E-mail:hbrbssl@126.com hbjybjb02@126.com

鹤壁市2023年暑期“校园民乐”成果展演举行

品味经典旋律 提高艺术素养

本报讯 (记者 李琳琳)为全面贯彻落实“双减”政策,丰富中小学生暑期校园文化生活,提高中小学生艺术修养和整体素质,展现学校艺术教育风采,推动学校艺术教育长足发展,8月15日,由市教育体育局、市广播电视台联合举办的2023年暑期“校园民乐”成果展演在市兰苑中学举行。市教育体育局党组书记、局长李玉川,局领导班子全体成员,局机关各科室、直属事业单位主要负责同志,各县(区)教育体育局分管艺术教育工作的副局长,负责艺术教育的股室主要负责同志,市直各学校校长、书记、分管艺术

教育工作的副校长,市直各中小学、各县区中小学教师代表共500余人观看演出。

展演在民族管弦乐《我的祖国》中拉开帷幕,饱含深情的旋律点燃了现场观众浓浓的爱国之情。唢呐、古筝、琵琶、扬琴、阮等民族乐器齐聚一堂,来自市外国语中学、市淇滨小学、淇滨区上海音乐学院实验学校鹤壁分校的学生们吹竹调丝。唢呐与乐队演奏《喜事》曲调高亢、穿透人心;琵琶合奏《新十面埋伏》鼓点紧密、节奏紧张;民乐合奏《好汉歌》恢宏大气,引得全场共同“打拍子”;打击乐《群猴闹山》编排新颖、趣味十足……乐曲声时而如金石相击,时而如婉转莺啼,时而如山涧泉鸣,一支支动人的曲目令台下观众如痴如醉,无不沉浸在这场精彩绝伦的音乐盛宴,品悟蕴藏其中的民乐魅力。整场演出在市外国语中学2021级民乐实验班带来的民族管弦乐合奏《映山红随想》悠扬动听的旋律中落下帷幕。

据了解,从2018年起,在上海音乐学院实验学校的帮助支持下,市外国语中学、市淇滨小学、淇滨区上海音乐学院实验学校鹤壁分校先后设立了民乐实验班,开启了我市艺术教育的新篇章。



打击乐《群猴闹山》编排新颖、趣味十足。 本报记者 李琳琳 摄

浚县教育体育局

以“五化”推动党建工作深入开展

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 李秀波)今年年初以来,浚县教育体育局围绕党建工作目标任务,立足教育行业实际,以“五化”举措为抓手,推动党建工作深入开展。

组织建设规范化。按照新编基层党务工作手册要求,规范了浚县教育体育局名下10个党总支、74个党支部的名称,实现了党员管理系统名称、日常使用名称和党组织印章名称相一致。今年,2个党总支和14个党支部如期换届。

党员信息台账化。组织各基层学校以党支部为单位,为每名党员建立信息专账。截至目前,已为89名党员办理了组织关系转接,1207名党员实现了党员信息库、党员档案名册、党支部党员名册、参加组织生活信息一致。

理论学习制度化。严格落实

理论学习中心组集体学习制度。今年年初以来,组织集体学习9次,“第一议题”学习16次,党员远程教育学习16批次。筹集资金6.3万元征订图书550套,为党员理论学习提供有力保障。

教育培训常态化。组织18名基层党组织书记参加第七期全国中小学校党组织书记网络培训,3名民办学校党支部书记参加省市党组织书记示范班,培训入党积极分子和发展对象78人,培训班员310人,全面夯实党员干部、党员教师理论基础。

亮点工作项目化。精心打造浚县实验小学等18个县级标准化党支部,提档升级浚县长丰小学等5个“一校一品”党建品牌特色校,全面推进浚县白寺镇第一初级中学等3所党组织领导的负责制全市试点学校试点工作开展,实现党建与业务双融双促。

淇县教育体育局开展暑期教师培训活动

铸魂育心 强师赋能

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 张晓)暑期以来,淇县教育体育局以“打造‘三品’好教育,提振朝歌软实力”路径创新为出发点,开展了形式多样的教师培训活动,打破传统培训模式,打通内外资源路径,优化培训内容和方式,积极探索与实践教师专业发展机制,努力打造一支高素质、专业化和创新型教师队伍。

线上学习,全员覆盖强理论。利用国家中小学智慧教育平台,紧紧围绕提素养、优专业、见成效的培训目标和“铸魂育心、强师赋能”培训要求,线上开展师德师风学习教育、学科教学能力提升教育。2400余名教师集中充电赋能,参加线上为期两天的全市中小学教师“奋进新征程、志做大先生”暑期全员培训,提升政治素养和业务能力,夯实自身教育理论基础。

线下培训,专题授课提素养。立足课堂教学改革,以深入研究新课标、科学构建新课堂、科学落实新育人为重点,量身打造贴合教师需要的培训内容。邀请北师大教授陈锁明、国家级名师等到淇县讲学,以河南省杨福建班主任工作室淇县工作站为坐标,建立教师培训工作机制,培育引领教师发展。

分层分类,满足不同培训需求。实行分层次培养模式,让全县中小学校长(园长)、中层干部、骨干教师、农村中小学教师等不同层次的教师走出去,通过集中讲授、分类研讨等,做到因人、因岗、因需施训。

参观考察,交流学习提效能。

组织校长、骨干教师400余人次,赴北京、深圳、浙江、重庆、郑州等省内外教育教学改革前沿城市学习交流,实现“培训一人,

提升一校,辐射一域”。

线下培训,专题授课提素

淇滨区牟山小学开展教师暑期基本功展示活动

放假不放松 强化基本功

本报讯 (记者 李琳琳)为进一步促进教师专业化发展,夯实教师教学基本功,不断提高教育教学水平,近日,淇滨区牟山小学组织全体教师开展了暑期基本功展示活动。

学校共设置了“翰墨飘香”“笔下生花”“声韵藏情”“品味书香”4个展示主题,教师们于假期在家中自我进修,勤学苦练各项教学基本功。一幅幅优秀的软笔书法作品充分展现了教师教学基本技能水平和整体素质;一个个方块字彰显出教师们的书写风范和文化底蕴,透露着敬业、身正为范的师德精神;一篇篇如歌如画的美文佳作,被演绎得淋漓尽致,带领大家走进了丰富的文字世界。

学校相关负责人表示,此次活动在学校教师队伍中掀起了苦练基本功的热潮,逐渐实现了“练有所得,以致用”目标,对

教师的书法作品。

淇滨区牟山小学供图

提高教师的教学水平起到了推

动作用。

军训铸英姿 青春正当时

鹤壁高中举行“海昌智能奖学金”颁奖仪式暨2023级新生军训开营仪式

放飞梦想 强健体魄

本报讯 (记者 李琳琳)8月10日,“海昌智能奖学金”颁奖仪式暨鹤壁高中2023级新生军训开营仪式在该校举行。

颁奖仪式上,校党委纪检书记孙文英宣读了《鹤壁高中关于2023年度“海昌智能奖学金”的表彰决定》,校党委书记冯喜亮为鹤壁高中优秀学生颁发奖学金,获奖学生代表张倩表达了对母校培育之恩和海昌智能科技

股份有限公司资助的感谢之情,并立志在未来的学习和生活中,勇于拼搏担当、不畏艰辛曲折,不断提升自身综合素质,不辜负海昌智能对学生的厚爱和学校对学生的期望。

随后,海昌智能科技股份有限公司董事长杨勇军阐释了设立奖学金的初衷。冯喜亮代表鹤壁高中表达了对海昌智能科技有限公司的感谢,同时鼓

励2023届优秀毕业生和今年新生用扎实的知识立身,树立创新意识,将来学有所成,回馈社会。

在2023级新生军训开营仪式上,鹤壁高中校长李进文对高一学子提出军训要求,鼓励学生敢于吃苦、磨炼意志,增强纪律意识,培养良好习惯,为以后的高中生活打好基础。



市外国语中学供图



8月15日,山城区实验中学初一新生军训全面开启。训练场上,学生们精神抖擞,谨记教官教导,从稍息立正到无间隔距,再到军体拳,一招一式标准到位。学校相关负责人表示,军训是初一新生入校的第一门思想课、体能课,相信通过为期5天的训练,同学们一定能够增强组织纪律和国防观念,培养吃苦耐劳精神。

图为教官耐心指导学生军体拳动作。

孙婧 摄



8月11日,市第一中学2023级高一新生军训开营仪式在该校田径场举行。仪式上,军训营教导员王明吉作军训动员讲话,对全体学生提出希望和鼓励。军训营长柴全学为教官代表授市第一中学军训营旗。最后,教官为全体营员展示了军事科目,为同学们带来了意义深远的军训第一课。

市第一中学供图

清廉教体进行时

市教育体育局开展清廉建设系列活动
建清廉科室 树清廉风气

本报讯 清是廉之本,廉是德之基。为扎实推进“清廉鹤壁”建设,形成“以清为美、以廉为荣、崇廉倡廉”的良好氛围,近期,市教育体育局开展了清廉建设系列活动。

师德培训提境界。7月22日、23日,市教育体育局组织开展了全市中小学教师“奋进新征程、志做大先生”暑期师德专题培训,为切实加强我市师德师风建设,营造立德树人、廉洁从教的育人氛围奠定了坚实的思想基础。

精准监督扬正气。为护航教师廉洁从教、营造风清气正的鹤壁教育生态,市教育体育局坚持问题导向,采取明察暗访、重点抽查、举报督查等方式,紧盯“双减”政策落实、违规礼品礼金收受、有偿补课等关键环节开展专项监督检查,深入开展教育领域不正之风和腐败问题专项治理,全力守

护育人净土,以精准监督护航清廉学校建设。

榜样引领树新风。市教育体育局联合市委宣传部、鹤壁日报社、市广播电视台开展了2023年“鹤壁最美教师”评选活动。本着公开、公平、公正的原则,严格按照评选规则,遴选出20名候选人,进行公众网络投票,选出师德先进、情操高尚、业务精湛、事迹突出的最美教师。这些教师充分展现了新时期“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的“四有”好老师新形象,为广大教师树立了榜样。

廉洁方能聚人,以廉执教永远是时代的呼唤。市教育体育局相关负责人表示,该局将持续推进清廉科室建设和教师队伍建设,构建风清气正、廉洁务实的良好氛围。

(市教育体育局供稿)

文明校园创建

市湘江小学开展中队主题实践活动
珍爱生命 远离毒品



介绍了毒品的种类和特点,教队员们学会辨别毒品。

在“吸毒后的你”这一体验点,队员们看到墙上张贴的人物吸毒前后鲜明对比的照片,并通过操作模拟自己吸毒前后的模样对比,直观的视觉冲击为大家敲响了警钟。

“拒毒防毒心理测试系统”以答题检测的方式考查队员对禁毒知识的掌握情况,队员们在中学测,在测中学。

活动结束后,队员和家长们互相交流,畅谈自己的感悟和收获。

淇县太行中学开展暑期培训系列活动
专家引领共交流 听课评课促成长



教师在分学科对近三年中考试卷进行分析。 淇县太行中学供图

本报讯 (记者 李琳琳)为进一步提升教师学科素养,全面提高教育教学质量,8月11日至14日,淇县太行中学组织开展了暑期教师培训系列活动。河南省第二实验中学副校长王涛,教师发展中心主任王曦,副主任姚海姣,语文教研组长程彩艳,物理教师龚淑芳到校与教师共同交流,指导教学策略和方法。

8月11日,学校教务处对新教师进行了以“教学案”为抓手的“优悦”课堂模式培训,联合校综合办公室分别对淇县太行中学教职工考勤制度、青年教师在校内集体教研制度等管理制度进行讲解,迈出暑期培训第一步。

8月12日,河南省第二实验中学本部专家莅临该校,各学科组在专家们的指导下进行“教一学一评”一体化研讨,并分析了近三年的评价方式提出改进意见,最后由专家进行点评和总结。